

светская хроника

День рождения Рязанова отразился на добыче нефти

Страна вторую неделю празднует юбилей режиссера

Эльдар Рязанов наверняка не предполагал, что празднование его 70-летия так займется. Режиссер признался, что день рождения был для него «день как день — ничего особенного». Так что будь на то его воля, Рязанов, наверное, и не стал бы особенно акцентировать на нем внимание. Но многочисленные поклонники не позволили юбиляру поступить таким образом. И вот в минувшую субботу Эльдар Рязанов праздновал свой день рождения в клубе «Монолит», а в среду его ждали на ужин в Английском клубе.

Сергей Дубинин не захотел навязываться Эльдару Рязанову

Пожалуй, в клубе «Монолит» давно не припомнят такого наплыва народа, как в праздничный вечер Эльдара Рязанова. Официанты все подносили и подносили стулья из ресторана, а гости все прибывали и прибывали. Одним из первых приехал председатель Центробанка Сергей Дубинин. Оказалось, что он большой поклонник Рязанова: видел все его фильмы, лучшим же считает «Берегись автомобиля» — он «самый интеллигентный». С юбиларом Дубинин лично не знаком и в тот вечер знакомиться с ним не собирался — не хотел навязываться знаменитому режиссеру. Правда, осталось неизвестно, насколько самому Эльдару Рязанову должно быть лестно, что к нему в знакомые не хочет навязываться не кто-нибудь, а глава Центробанка.

В отличие от Сергея Дубинина посол Японии Того Такехиро фильмов Рязанова не видел. Это, однако, не помешало ему быть в полном восторге от клуба «Монолит» вообще и от Рязанова в частности. По поводу клуба он сказал, что ходит сюда, так как здесь «вся новая Россия», а по поводу Рязанова клятвенно обещал сразу после вечера отправиться к ближайшему киоску и купить кассеты со всеми его фильмами (корреспонденты „Ъ“ попробовали найти в киоске какой-нибудь фильм Рязанова — ничего не получилось).

На вечере присутствовали также вице-премьер Валерий Серов, руководитель протокола президента и председатель



Пока Эльдар Рязанов задувал 70 свечей на именинном торте, Александр Музыкантский исполнял вместе с хором песенку про день рождения

клуба «Монолит» Владимир Шевченко, директор АО «Лужники» Владимир Алешин, член правления РАО «Газпром» Виктор Илюшин, граф Алексей Каменский

Наконец прибыл именинник. Вся высокопоставленная публика на какое-то время позабыла свои звания и ранги, превратившись просто в благодарных зрителей и слушателей. Первым делом Эльдар Рязанов предупредил, что звереет от вопроса, почему он снимал Барбару Брыльскую. И тут же сам на него ответил: «А почему я, собственно, не должен был этого делать?» После такого строгого предупреждения публика о Брыльской не спрашивала, а все больше о жизни режиссера, его родителях и творческих планах.

Когда вопросы иссякли, встал начальник московского

таможенного управления Николай Лютов и от лица таможенников попросил Рязанова снять фильм о честной душе таможенника. Режиссер в принципе не возражал, но сказал, что фильмов «о профессиях» не снимает — «иначе после таможенника встанет мелиоратор и попросит снять фильм о нем». Но вместо мелиоратора, которого в зале, видимо, не оказалось по чистой случайности, поднялся Василий Катанян — близкий друг Рязанова в течение последних 50 лет — и произнес загадочную фразу: «В Большом театре уже начался второй акт „Раймонды“». Рассмеявшись, Рязанов признался, что отправил в Большой свой немецкого друга и начало второго акта означает, что этот друг со всей неотвратимостью вот-вот нагрянет и в «Моно-

лит». По какой-то причине этого не произошло, так что вечер закончился вполне мирно. На специальной тележке имениннику подвезли большой торт, он задул 70 свечей, а присутствующие хором спели: «С днем рождения, дорогой Эльдар!» Сам «дорогой Эльдар» не пел: признался, что слуха у него нет, голоса нет, но зато душа — поет. И добавил: «Умри — лучше не скажешь». На этой радостной ноте все отправились в ресторан.

Шумейко подарил Рязанову \$1600, даже не подозревая об этом

В среду Эльдара Рязанова чествовал московский Английский клуб, собравшийся по этому поводу в Доме архитек-



Только что вступивший в Английский клуб Юрий Скуратов принимает поздравления от «старожилов» — Владимира Шумейко, Марка Захарова и Александра Ширвиндта

тора. До полуночи цвет клуба поодиночке и группами выражал свое обожание юбиляру — одному из первых членов совета попечителей Английского клуба и всеобщему кумиру. Александр Ширвиндт сказал, что, если бы Иосиф Кобзон видел этот месячник 70-летия, он «умылся бы кровью» и не присылал бы никаких поздравительных телеграмм из Австралии. А президент компании ЮКОС Сергей Муравленко признался, что юбилей Рязанова отразился даже на объемах добычи нефти — нефтяники праздновали целую неделю.

Первый вице-премьер московского правительства Владимир Ресин, вручая приветственный адрес от мэра, прямо заявил, что у членов правительства Москвы любимцев нет, но Рязанов все-таки выделяется среди всех. Затем Анатолий Лысенко признался, что, как телевизионщик, всегда завидовал Рязанову, который позволял себе «чесать пузо перед камерой», запросто сочетая раскованность с элегантностью. Досталось Рязанову и от Думы — председатель думского комитета по труду и социальной политике Сергей Калашников передал приветствие Геннадия Селезнева и вручил имениннику большую медаль Госдумы. Владимир Третьяк подарил клюшку с автографами сборной 1972 года и прочитал стихи своей жены.

Тем временем виновник торжества тоже не бездействовал. Примерял фирмен-

ную майку Музея революции, подаренную его директором Тамарой Шумной. Говорил комплименты Людмиле Гурченко. Вручал членские карточки новым членам клуба — в том числе режиссеру Олегу Ефремову и генпрокурору Юрию Скуратову. Адвокатов в клубе уже довольно много. С легкой руки Рязанова теперь появился и прокурор.

В качестве подарков юбиляру преподнесли паровоз из живых цветов, лодку, тур в Испанию, китайского болванчика и целый арсенал: дуэльные пистолеты, три булатных кинжала с малахитовыми рукоятками и даже шпагу.

Подаривший шпагу Леонид Якубович устроил сначала посвящение юбиляра в рыцари, а потом аукцион. Правда, с молотка пошла все-таки не шпага, а дыня от Шумейко (в придачу к кинжалам он подарил их целый чемодан, сославшись на соответствующий сюжет из фильма «Вокзал для двоих»). Якубович буквально за пару минут взвинтил цену на дыню с \$10 до \$1600. Глава Госналогслужбы Александр Починков к этому моменту уже ушел, а то бы дыньку, наверное, оценили скромнее. Победивший в аукционе глава представительства латвийского Капитал-банка Сергей Цатурянц оказался не при деньгах. Он оставил в залог свою кредитку, а дыню тут же вручил жене именинника.